

# 5 ऐसी बातें जो निम्न विषय के बारे में आपको पता होनी चाहिए

## सार्वजनिक आवास के स्थानों में विकलांगता भेदभाव

- 1 न्यू जर्सी भेदभाव के खिलाफ कानून (LAD) जनता के लिए खुले स्थानों में विकलांगता भेदभाव और उत्पीड़न को प्रतिबंधित करता है। LAD सार्वजनिक आवास के सभी स्थानों पर लागू होता है, जिसमें रेस्तरां, खुदरा स्टोर, स्कूल, बैंक, पुलिस विभाग, मूवी थिएटर, जेल, कारागार, डॉक्टरों के कार्यालय, अस्पताल, अन्य चिकित्सा सुविधाएं और बहुत कुछ शामिल हैं।
- 2 जनता के लिए खुले स्थान किसी व्यक्ति की विकलांगता के आधार पर सेवा देने, इलाज करने या वस्तुओं और सेवाओं तक पहुंच से इनकार नहीं कर सकते। सार्वजनिक आवास के स्थानों पर विकलांग लोगों के प्रवेश से इनकार करने वाले संकेत नहीं लगाए जा सकते। उदाहरण के लिए, रेस्तरां बधिर या कम सुनने वाले ग्राहकों को सेवा देने से इनकार नहीं कर सकते हैं, और मरीज की बौद्धिक विकलांगता के कारण डॉक्टर किसी मरीज का इलाज करने से इनकार नहीं कर सकते हैं।
- 3 विकलांगता भेदभाव जनता के लिए खुले स्थानों तक आपके प्रवेश को कम नहीं कर सकता। सार्वजनिक आवास के स्थानों को अपने सामान और सेवाओं को सुलभ बनाना चाहिए या उचित आवास प्रदान करना चाहिए जब तक कि आवास व्यवसाय के लिए अनुचित बोझ का कारण न बने। इसमें कर्बसाइड डिलीवरी प्रदान करने वाले स्टोर, सहायक श्रवण या क्लोज्ड कैप्शन डिवाइस प्रदान करने वाले थिएटर, और बसों में व्हीलचेयर उपयोगकर्ताओं की सहायता करने वाले बस ड्राइवर शामिल हो सकते हैं।
- 4 आपकी विकलांगता के लिए कानूनी रूप से आवश्यक आवास का उपयोग करने के लिए आपसे शुल्क नहीं लिया जा सकता है। कानून द्वारा सार्वजनिक आवास को विकलांगता के लिए निश्चित सुविधाएं प्रदान करने की आवश्यकता होती है, और वे आपसे उन सुविधाओं का उपयोग करने के लिए अतिरिक्त शुल्क नहीं ले सकते। उदाहरण के लिए, विकलांगता के कारण कार में प्रवेश करने में अधिक समय लेने के लिए टैक्सी और राइडशेयर आपसे अतिरिक्त शुल्क नहीं ले सकते।
- 5 आपके पास प्रशिक्षित सेवा या गाइड डॉग होने की वजह से आपको सार्वजनिक आवास स्थान तक पहुंच से वंचित नहीं किया जा सकता है। प्रशिक्षित सेवा या गाइड डॉग्स हर समय आपके साथ रह सकते हैं, जिसमें जनता के लिए खुले स्थान भी शामिल हैं। सार्वजनिक आवास सर्विस या गाइड डॉग रखने के कारण आपको सर्विस देने या प्रवेश करने से इंकार नहीं कर सकता।

अधिक जानने या शिकायत दर्ज करने के लिए, [NJCivilRights.gov](http://NJCivilRights.gov) पर जाएं या 1.833.NJDCR4U पर कॉल करें। नागरिक अधिकार प्रभाग (DCR) LAD को लागू करता है, जो आप्रवासन स्थिति की परवाह किए बिना NJ में सभी लोगों को भेदभाव से बचाता है। अधिक जानने के लिए, [यहाँ क्लिक करें](#)।

LAD आपको प्रतिशोध से बचाता है। संभावित LAD उल्लंघनों की रिपोर्ट करने पर कोई भी आपके विरुद्ध प्रतिशोध नहीं ले सकता; आंतरिक रूप से, DCR में, या अदालत में भेदभाव की शिकायत दर्ज करना; या LAD के तहत किसी अन्य अधिकार का प्रयोग करना।

DCR की वेबसाइट [केससाधन अनुभाग](#) पर अन्य भाषाओं में उपलब्ध है।

अधिक जानने या शिकायत दर्ज करने के लिए, [NJCivilRights.gov](http://NJCivilRights.gov) पर जाएं या 1.833.NJDCR4U पर कॉल करें।



अटॉर्नी जनरल का न्यू जर्सी (NJ) कार्यालय

[NJCivilRights.gov](http://NJCivilRights.gov)



DIVISION ON  
**NJ CIVIL RIGHTS**  
@CivilRightsNJ #CivilRightsNJ #StandUpAgainstHate

